

巴黎奥运村开门迎客 运动员的家究竟啥样

2024年巴黎奥运会进入倒计时,中国体育代表团各运动队分批抵达巴黎。18日,奥运村正式开村。中国体育代表团所在的住宿楼已经挂满了五星红旗、中国结和“加油!中国”的横幅,还有一只大熊猫画像出现在大楼外侧,中国元素满满,夺人眼球。

从1924年巴黎奥运会的小木屋开始,奥运村成了每届奥运会的重要组成部分。如今法国巴黎即将再度迎来奥运会。作为各体育代表团的大本营,巴黎奥运村究竟长啥样?

综合中新网、羊城晚报



巴黎奥运村运动员房间 新华社发



一名记者经过巴黎奥运村一处用于净化空气的装置 新华社发



巴黎奥运村住宿楼已经挂上了五星红旗和“加油!中国”字样的横幅,为中国奥运健儿加油助威 视觉中国供图

不仅是奥运村

历史上,奥运村的诞生正是在1924年的巴黎奥运会上,当年奥运会主场馆选址在郊区,运动员无法像过去那样散居在市区中心,迫于交通的压力,法国奥委会决定在科隆布附近建造奥运村,史上第一个奥运村就此诞生。当时的奥运村较为简陋,只有一排排临时木制小屋,每间小屋有三张床。组委会提供每日三餐,运动员共用小屋的厕所、淋浴和餐厅。

时光飞逝,一百年过去,如今的奥运村已经发生了巨大的变化。2024年巴黎奥运会期间,奥运村将接待超过14000余名运动员和工作人员。为方便运动员们前往赛场,巴黎奥运村选址巴黎北部的塞纳河畔,横跨圣德尼、圣旺和利勒圣德尼三个地区。

按照巴黎奥组委的说法,这里不止在奥运期间为运动员们提供最好的服务,还志在为塞纳-圣但尼省人民建造一个模范环保新城。因此,巴黎奥运村选址还有另外的意义——缓解法国首都的住房紧张问题,以及开发相对滞后的北部郊区。

奥运会结束后,巴黎奥运村将被改造成为一个配套齐全的社区,

包括2500套住房、1个学生宿舍、1个酒店、1个占地3公顷的景观公园、占地约7公顷的花园和公园、12万平方米的写字楼和城市服务专区、3200平方米的社区商店等。

房间不设空调

巴黎奥运村的一大理念是绿色环保。为此,大约3000套公寓内的14250张床,均采用与东京奥运会时类似的回收材料制成。

当然,最受外界关注的是地热泵冷却系统。据报道,巴黎奥运村的运动员公寓中,并不安装空调,而是从附近地热发电厂地下70米深的井中获取冷却至4℃的水,并将其输送到每间公寓地板下的管道中。这些冷水应该能够使建筑物的温度比室外温度低6-10℃。

除此之外,奥运村内1/3的屋顶都装有太阳能电池板,另外1/3的屋顶设有花园,旨在降低室内温度。建筑物之间还留有通向塞纳河的开口,以此形成风洞,将塞纳河附近的新鲜空气尽可能地输送到奥运村内。

理想虽美好,但现实可能有点残酷。此前统计数据显示,自1924年以来,巴黎年平均气温上升了1.8℃。去年,法国约有5000多人因极端高温死亡,人口稠密的巴黎是

欧洲高温死亡风险最高的城市。本届奥运会期间,当地气温将超过34℃,湿度接近70%。

据外媒报道,为了减少高温对于运动员的影响,美国、加拿大、英国、意大利、德国、希腊、丹麦和澳大利亚等体育代表团计划在部分或全部运动员房间中使用便携式空调。

奥运村的餐厅

除了住宿,奥运村的另一大功能是为运动员提供餐饮服务。据统计,巴黎奥运村餐厅每天需要准备超40000份餐食。整个巴黎奥运会和残奥会期间,将提供超1300万份餐食,相当于10届世界杯提供的食物总量。

巴黎奥组委介绍,奥运村餐厅届时将提供多样化餐食,由厨师设计500道菜,每天50种不同的热菜。美食分为六个区域,其中各有两个国际美食和法国美食区域,还有一个亚洲美食区域以及非洲和加勒比美食区域。

为厉行节约环保,巴黎奥运会期间1/4的食材将来自巴黎250公里范围内,所有肉类、牛奶和鸡蛋都将来自法国。奥运村还安装了200台饮水机、果汁机和汽水机,只提供可重复使用的杯子和餐具。

奥运热带火巴黎旅游

机票预订量翻倍,酒店价格飙升45%

2024年巴黎奥运会倒计时不足10天,你准备前往巴黎现场观赛吗?7月18日,《小星说奥运》带你看看巴黎旅游现在到底有多热。

多家中国在线旅游平台数据显示,奥运会期间,巴黎相关旅游产品的热度显著上升。前往巴黎的国际机票预订量较去年同期增长了2.3倍,法国自由行的旅客较去年同期翻了5倍,跟团游预订热度同比上涨了225%。

现代快报/现代+记者
王新月 尹翼星



巴黎住宿价格上涨千余元

7月18日,现代快报记者在携程平台上随意搜索两家巴黎的酒店发现,奥运会期间住宿价格涨幅上千元。

比如巴黎歌剧院林荫大道假日酒店,7月18日入住的价格是1381元,21日甚至低价961元。而奥运会开幕前一天25日,价格飙升升至2532元,8月3日,更是飙升到3326元。8月后期,价格跌至1000元左右。

另一家巴黎圣旺美居酒店,7月18日入住的价格是766元,在奥运会开始前18日-25日,一晚住宿价格均未超过1000元,最低624元,而7月26日,价格升至1467元。8月1日-10日,价格飙升至2800-4500元。

在社交媒体上,有博主称:“2020年去住的巴黎共和广场的皇冠假日酒店当时是220欧元含税(约1750元),奥运期间涨到287欧元(约2280元)。”

18日,记者在携程上搜索该酒店发现,奥运会开幕前一晚(7月25日)价格为2400元左右,开幕前一晚(7月27日),价格飙升至5599元。奥运结束后,价格骤跌,8月12日房价是1390元。

不过也有网友表示:“价格上涨的大部分是市区或者比赛场馆附近的酒店。前段时间欧洲杯,酒店价格也一样疯涨。”一名在巴黎的华人导游告诉记者,目前她已经收到了不少暑期订单。“住宿的话,7月16日接待的顾客住的是民宿,150欧元(约1190元)左右一晚,我感觉没有涨多少。”

法国自由行旅客数涨5倍

机票方面,7月18日16:00记者查看飞猪平台,7月26日奥运

会开幕到8月11日闭幕期间,从上海直飞巴黎戴高乐机场的票价为3000多至9000多元不等,其中3000多元的机票较少。

中国在线旅游平台去哪儿于7月11日发布的最新数据显示,巴黎奥运会旅游高峰期,前往巴黎的国际机票预订量较去年同期增长了2.3倍。同时,巴黎酒店预订量也实现了1.1倍的增长,且每晚的预订均价上涨了45%。从机票和酒店的预订量情况看,巴黎在今年暑期成为欧洲第二热门目的地,仅次于伦敦。

去哪儿大数据研究院同时指出,法国是暑期的传统热门旅游目的地。今年,受到奥运会举办的拉动,法国酒店预订量进一步增长。由于法国旅游基数较高,加之奥运会期间巴黎酒店接待能力有限,导致酒店价格大幅上涨,不少消费者也选择转向欧洲其他旅游目的地,进而带动周边欧洲旅游市场的增长。

多家在线旅游平台的数据显示,受巴黎奥运会带动,巴黎相关旅游产品的热度显著上升。

携程数据显示,中国内地旅客在奥运期间赴巴黎的订单同比增长105%,机票订单量较去年同期增长一倍,巴黎酒店预订量同比增长122%。巴黎奥运会期间,选择法国自由行的旅客更是较去年同期涨了5倍。同程旅行平台数据显示,巴黎奥运会期间前往法国的跟团游预订热度同比上涨了225%。

马蜂窝大数据则显示,截至7月中旬,今年马蜂窝平台巴黎内容容量较去年同期上涨204%。“法国签证”热度同样呈不断上涨趋势,近一月涨幅高达350%。其中,以博物馆、艺术馆为代表的文化类场所是游客赴巴黎旅行的主要目的。



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkgb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

①任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须先取得书面授权;②本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任;③欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师